

Elkezdődtek a Marosvásárhelyi Napok

Megnyílt a főtéri kézművesvásár



Fotó: Nagy Tibor

Csütörtökön 14 órára hirdették meg a kézművesvásár megnyitóját a 27. városnapok alkalmából. A gyakori vásárlatók bizonyára szívesen kilátogatnak a Rózsák terére, mert mindig akad újdonság, mindig akad olyan portéka, ami felkelti az érdeklődők figyelmét. Ugyanis mindig szükséges egy-egy ajándék vagy különleges dísz tárgy, amit saját magunknak vagy ismerősöknek szánunk. Érdekes tehát kísélni a főtérre, annál is inkább, hogy zavartalan a gyalogosforgalom, viszont annál zsúfoltabb a környező utcákba elterelt gépkocsiforgalom.

Mezey Sarolta

Elmaradt a hivatalos megnyitó

Tekintettel arra, hogy a vásár a városnapok nyitórendezvényének is tekinthető, hivatalos megnyitóra számítottunk, azonban ez elmaradt. Nem jelentek meg a városvezetők, nem voltak beszédek, a 30 C-fok körüli kánikulára való tekintettel még jól is jött ez a „hiányosság”. Így hát a standokat pásztáztuk végig.

Bördízművesek, mézesek, levendulások

Nagyon sok kézművestermék megtalálható a vásárban, kézi festésű tárgyak, kötött, horgolt játékok, kézműves ékszerek és kozmetikumok, (Folytatás a 4. oldalon)



Román és szlovák továbbjutás

A román és a szlovák válogatott egyaránt nyolcaddöntőbe jutott a labdarúgó-Európa-bajnokságon, miután az E csoport utolsó, harmadik fordulójában Frankfurtban 1-1-es döntetlent játszott egymással.

4.

Klasszikusok a világ körül

A három fiatal művész koncertsorozata különböző nemzetiségű zeneszerzők darabjainak segítségével ismerteti meg a klasszikus zene sokszínűségét, a közel 75 perces műsorban az alkotók világ körüli utazásra invitálták a hallgatókat.

5.

Épített örökségünk

Az épületegyüttest, különösképpen a templom belsejét és a kapubástyát, a barokk átalakítások meglehetősen átformálták, a köréje épült védművek a legnagyobb épségben napjainkig fennmaradtak.

15.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

50% kedvezmény nyugdíjasok részére
augusztus 31-ig

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérelésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Zilele TÁRGUMŰRESENE MAROSVÁSÁRHELYI napok 27.

Programfüzet június 27-30.

**KORDA GYÖRGY
ÉS BALÁZS KLÁRI
KOWALSKY MEG A VEGA
GHEORGHE ZAMFIR
STEFAN BANICA JR.
3 SUD EST
ROCK MEETS
PHILARMONICS**

ÉS MÉG SOKAN MÁSKOR

CCCCCCCCCCCC

JÚNIUS

28., péntek

A Nap kel
5 óra 32 perckor,
lenyugszik
21 óra 19 perckor.
Az év 180. napja,
hátravan 186 nap.

*Isten éltesse!

Ma LEVENTE és IRÉN, holnap PÉTER és PÁL napja.
PÉTER: héber-görög-latin eredetű; jelentése: kőszikla.
PÁL: latin eredetű; jelentése: kicsi, kis termetű férfi.



IDŐJÁRÁS

Változékony
Hőmérséklet:
max. 30 °C
min. 18 °C

VALUTAÁRFOLYAM
BNR – 2024. június 27.

1 EUR	4,9768
1 USD	4,6516
100 HUF	1,2542
1 g ARANY	345,6809

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai

Joker	16, 1, 10, 20, 13 + 8	NOROC PLUS: 6 6 7 4 2 3
LOTO 40	37, 27, 26, 19, 4, 5	SUPER NOROC: 9 4 5 5 0 6
LOTO 49	49, 9, 40, 38, 18, 39	NOROC: 8 3 3 7 3 9 5

Megyei hírek

Zárul a nyolcadikosok képességvizsgálója

Ma anyanyelv és irodalom írásbelivel zárul a nyolcadikosok képességvizsgálója. A vizsgák előzetes eredményeit július 3-án legkésőbb 14 óráig teszik közzé az evaluare.edu.ro honlapon, ahol nem a diák neve, hanem az első vizsgán kiosztott egyéni kód jelenik meg. A dolgozatok javítása digitálisan történik. Az eredményekkel kapcsolatos órákat aznap 16–19 óra között, illetve másnap, 4-én 8-12 óra között személyesen a vizsgaközpontban vagy elektronikus úton lehet benyújtani. A végleges eredményeket július 9-én teszik közzé. Maros megyében 4216 nyolcadikos osztályt végzett diák iratkozott be a képességvizsgálóra, közülük 1373 magyar tagozatos. A román nyelv és irodalom vizsgán 4007-en jelentek meg, közülük 1289 diák magyar anyanyelvű – tájékoztatott Antal Levente-Mihály főtanfelügyelő-helyettes.

Túlélhető a kamaszkor!

Ezzel a címmel szervez előadást és beszélgetést kamaszt nevelő vagy kamaszkor előtt álló gyerekek szüleinek június 28-án 18 órától a marosvásárhelyi Kultúrpalota kistermében a Magocska Waldorf Egyesület. Az előadó Labancz Dániel klinikai szakpszichológus, író, aki 12 évet dolgozott a budapesti Vadaskert Gyermekpszichiátrián, elsősorban kamaszcsoportokkal. Jelenleg szabadúszóként pszichoterápiás magánpraxisban tizenévesekkel, fiatal felnőttekkel és családokkal dolgozik. Egyik szakterülete a serdülőkor és az ehhez kapcsolódó nehézségek. Az eseményre a belépés adományalapú.

Vészhelyzeti gyakorlat

Csütörtökön a katasztrófavédelmi felügyelőség nagyszabású gyakorlatot tartott a marosvásárhelyi Bodoni utcában található Dafcochim Kft. udvarán. Szimulálták vészhelyzeti kezelést olyan balesetben, amelyben veszélyes vegyületek játszottak közre. A gyakorlaton több tűzoltóalakulat, rohammentősök és 16 tűzoltókocsi vett részt – tájékoztattott az ISU.

XXVI. maroszéki népzene- és néptánc-tábor

Július 14 és 21. között szervezik meg Jobbágytelkén a XXVI. maroszéki népzene- és néptánc-tábort. A táborban nyáradmenti, mezőmadarasi, nyáradmagyarósi és vajdaszentiványi táncokat oktatnak. Maroszéki énekeket Káslér Magda tanít, a zeneoktatást – hegedű, brácsa, bőgő – Sinkó András irányítja. Zenél a Magos és az Öves együttes, továbbá az adatközlők. Lesz gyermekfoglalkozás és minden este táncház, hajnalig tartó folkkocsma élő muzsikával. Szervező a Folk Center Alapítvány.

Kirándulás a Kazán-szoroshoz

A Nagynet újra a Kazán-szorosba szervez kirándulást. A kiruccanásra július 13-14-én kerül sor. Érdeklődni a kövesdombi fiókkönyvtárban lehet vagy július 2. után a 0748-741-507 telefonszámon.

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

Gyulakután is egyre több a szociális gond

Vidéki településeinken egyre nagyobb szükség van a szociális egészségügyi szolgáltatásokra. A gyulakutai önkormányzat kiemelten kezeli ezt a kérdést, ugyanis főleg Csöbön, Ravában és Bordoson nagyon sok az idős, segítségre szoruló személy. A községben három szolgáltatás is működik: a Caritasé, a LEADER kistérségi társulásé és a polgármesteri hivatalnak is van egy szociális munkása.

A tervek között szerepel, hogy azt az épületet, amelyben egykor a kistérségi társulás székhelye volt, és amely az önkormányzat tulajdona, szociális-egészségügyi központtá alakítják. Pályázatot nyertek a Környezetvédelmi Alapnál (AFM) az épület hőenergetikai feljavítására, aminek köszönhetően felújítják és korszerű központtá alakítják át. A

támogatás értéke 3,5 millió lej, amiből két irodahelyiséget és egy közösségi termet alakítanak ki teljes felszereléssel. Tervben van egy gépkocsi vásárlása is és a későbbiekben szociális konyhát is működtetnének. A polgármesteri hivatal alkalmazottja, Boér Zita bordosi egészségügyi asszisztens (fotó) foglalkozik az otthoni beteggondozással. Lapunknak elmondta: jelenleg 95 emberhez jár ki szinte naponta. A gondozottak között vannak súlyosabbak, ágyhoz kötött betegek is, de többségében a leglényegesebb teendőket látja el: sebet kötöz, injekciót, ezenkívül bevásárol, ellátja gyógyszerekkel a betegeket, valóságos híd szerepet vállal a Gyulakután levő családorvos és a páciens között. Van olyan idős bácsi, akihez hetente egyszer bekopog, mert nincs áram, ivóvíz a házban és nincsenek hozzátartozói sem, bevásárol neki, sőt volt, amikor tűzfát is aprított. A kollektívnyugdíj alig éri el az 1200 lejt, ami sokaknak nem elég, így igyekezik besegíteni a háztartásba. Azt is elmondta, hogy a bordosiaknak és csöbönieknek ő fizeti ki a számláit, az is nagy segítség. De olyan is van, aki csak azért igényli a jelenlétét, hogy legyen, akivel időnként megossza gondolatait, elmondja bűjt-bűjt, és ettől máris jobban lesz.



Fotó: Vajda György

– Szívvel-lélekkel, szeretettel, odaadással kell végezni ezt a munkát, amelyet nagyon szeretek, és örülök annak, hogy segíthetek másoknak. A mosoly, a kedvesség, amivel viszonzozzák, megfizethetetlen – mondja az asszisztens a munkájáról. És azt is elárulja, hogy kerékpárral jár a betegekhez, mert szeret sportolni, és talán ezzel a hozzáállással másokat is az egészséges életmódra ösztönöz.

A polgármesteri hivatal által megnyert szociális program keretében sikerült fogyóanyagokat, vérnyomás- és vércukorszintmérőt vásárolni. A hivatal alkalmazottjaként az asszisztens fizetését a közegészségügyi igazgatóság biztosítja. Elhivatottan, szeretettel, odafigyeléssel végzi a munkáját, amelyből az utóbbi időben egyre kevesebb tapasztalható közösségeinkben. Jó, hogy vannak pozitív példák is! (vajda)

Nők a tükörben
2024 június 30-án, 18 órától

Előadó:
Lepedus István
tanácsadó és tréner

Szükségeink, vágyaink megélése, egészséges önérvényesítés

Helyszín: Bolyai Ház, Marosvásárhely (Papiu Ilarian utca 19/2)
Jelentkezés: asociatiphoebo@gmail.com
Részvételi díj: 30 ron

Nők a tükörben

Jóllétünk egyik alapja szükségleteink és vágyaink felismerése, felvállalása, önérvényesítése.

Ebben segít Lepedus István szatmárnémeti tanácsadó és tréner *Nők a tükörben* című előadása június 30-án 18 órától a Bolyai Házban (Papiu Ilarian u. 19/2.).

A belépő 30 lej. Részvételi szándékukat jelezzék a 0721-409-892 telefonszámon.

Forgalomkorlátozás Marosvásárhelyen

A Marosvásárhelyi Napokra való tekintettel június 27-én 12 órától július 1-jén 6 óráig forgalomkorlátozás lesz a

város főterén, a Mures Mall és a nagy ortodox katedrális között, mindkét irányban.

Hasonlóképpen korlátozzák a forgalmat a szomszédos utcákban, a Művész, Bolyai, Bartók Béla, a Horea, Enescu, Városháza és Ifjúság utcában.

RENDEZVÉNYEK

Nyárindító táncház

A Duna Népzenei Társulás, a Danajda Énekegyüttes és a Duna Népzene-Néptánc Tanoda pedagógusai és tagjai egy bajai küldöttséggel érkeznek a marosvásárhelyi városnapokra. Pénteken, június 28-án este 7 órától ők lesznek az Erdélyi Hagyományok Háza nyárindító táncházának a vendégei, ezért hajnalig tartó táncházba hívnak minden érdeklődőt az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány Bartók Béla termébe. A résztvevők a Kárpát-medence zenéiből hallhatnak szebbnél szebb dallamokat.

A hideg italokról és a zsíros kenyérről a Király Presszó gondoskodik. A táncházba illő jelzett viselet fejében a belépés ingyenes.

Borókás családi nap évadzáró előadással

A marosvásárhelyi Boróka néptáncegyüttes június 29-én, szombaton évadzáró előadással egybekötött családi napot tart a vajdaszentiványi Zichy-kastélyban. A táncosokat délelőtt 10.30-ra várják, a négy korcsoport előadásai 12-12.30 körül kezdődnek. Az együttlétlen számos gyermekfoglalkozás és gulyásfőzés is lesz.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

„A győzelem elsősorban az erdélyi magyar közösségé”

Kolozsváron ülésezett az RMDSZ Szövetségi Képviselők Tanácsa

Csütörtökön Kolozsváron ülésezett az RMDSZ Szövetségi Képviselők Tanácsa (SZKT). Politikai tájékoztatójában Kelemen Hunor kijelentette: az RMDSZ győztesen jött ki a június 9-ei választásokból, és ez a győzelem elsősorban az erdélyi magyar közösségé.

Mózes Edith

Ősszel ezt az eredményt meg kell ismételni

„Győztünk, és ez a győzelem az erdélyi magyar közösség győzelme” – jelentette ki a szövetségi elnök – akit tapssal fogadott a testület – a június 9-i helyhatósági és európai parlamenti választások eredményeit elemezve. Az RMDSZ elnöke szerint a romániai magyarság erős közösség, amely felelősséget vállal sorsáért és saját jövőjéért; a választási eredményekért is elsősorban a közösségnek kell köszönetet mondani. Összhang volt a közösség és a szövetség között, az RMDSZ üzenete eljutott a választókhöz, akik értékelték azt, hogy a magyar érdekképviselet a valós problémákra kínált megvalósítható javaslatokat.

„Vettük a bátorságot, hogy európai problémákról beszéljünk”

Az EP- és a helyhatósági választások összevonása előre jelezte azt, hogy magas lesz a választási részvétel, így sikerült az RMDSZ-nek az öt évvel ezelőtti EP-választásokhoz képest mintegy százezer szavazattal többet begyűjteni. A magyarok megértették, miről szólt ez a választás, „mi voltunk azok, akik őszintén az európai ügyekről beszélünk”, „vettük a bátorságot, hogy az európai problémákról beszéljünk” – mondta Kelemen Hunor.

Az, hogy kritikát fogalmaznak meg az EU-val szemben, még nem jelent EU-szkepticizmust, mondta, de a romániai magyarság azt akarja, hogy az Európai Unió változzon, és ennek a változásnak a részese, ezen belül pedig a győztese, nem pedig az elszenvetője akar lenni.



Fotó: RMDSZ

A helyhatósági választások eredményei jobbak, mint négy évvel korábban

Az RMDSZ elnöke kiemelte: bár a helyhatósági választások eredményei még mindig nem véglegesek, azt már tudni lehet, hogy az RMDSZ-nek 200 polgármestere lett, és további két polgármester az RMDSZ támogatásával nyert tisztséget. A június 9-i választásokon az RMDSZ-nek 2524 önkormányzati képviselője lett, ez 164-gyel több, mint 2020-ban, továbbá 104 megyei tanácsos jutott mandátumhoz, ez pedig 12-vel több, mint négy éve. Ősszel meg kell ismételni ezt az eredményt, és ha ez sikerül, akkor sokkal nagyobb az esély arra, hogy ezzel az erővel kormányzati tényezővé váljon a szövetség – mondta az elnök.

Az RMDSZ-nek olyan államelnökjelöltet kell állítania, akire hallgatnak a magyarok

Kelemen Hunor szerint az RMDSZ-nek olyan államelnökjelöltet kell állítania, akinek a hangját meghallják és akire hallgatnak a magyarok, a személyéről azonban később döntenek. Az államfőválasztás időpontjának kiválasztása körüli politikai huzavonáról a szövetségi elnök azt mondta: a PSD most úgy járt a PNL-vel, mint ahogyan egy évvel ezelőtt az RMDSZ. A PNL felrúgott egy megállapodást, és most, amikor a párt politikai ügyekről beszél, hogy az érdekek másképp diktálják, a korábbi adott szavakat is semmisnek tekintik, és újabb alkudozásba kezdenek.

Az eredmények tükrében még szerényebbnek kell lenni, és még többet kell dolgozni

Antal Árpád, az RMDSZ Országos Önkormányzati Tanácsának elnöke szerint a mostani eredmények tükrében még szerényebbnek kell lenni és többet kell dolgozni. Június 9-e az erdélyi magyarok és az RMDSZ nagy találkozásának napja volt, és sikerült megmutatni, hogy a magyarellenességet sok magyar szavazattal lehet visszaszorítani.

Tánczos Barna szenátor szerint húsz éve nem látott eredményeket sikerült elérni a székely megyékben is, külön kiemelte Székelyudvarhelyt, ahol nem várt eredménnyel az RMDSZ jelöltjének sikerült visszavennie a várost. Egyben kijelentette: az SZKT „kitapsolta”, ki legyen az RMDSZ államelnökjelöltje, Kelemen Hunornak kell indulnia az őszi elnökválasztáson.

Történelmi győzelmet aratott az RMDSZ Szatmáron – jelentette ki *Kereskényi Gábor*. Bár a magyarok aránya alig több mint 30 százalék a megyeszékhelyen, több mint 60 százalékkal sikerült nyerniük, amire a rendszerváltás óta nem volt példa. Kijelentette: a megyei tanács esetében is sikerült erősíteniük, Pataki Csaba rekordszámú szavazattal lett újraválasztva a megyei önkormányzat élére. Véleménye szerint a következőkben még határozottabb fellépés szükséges a magyarellenességekkel szemben, hiszen kevés, de nagyon hangos képviselőjük folytatja majd az aknamunkát a helyi és megyei önkormányzatokban.

Ország – világ

Megkezdődött az uniós csúcstalálkozó

Megkezdődött csütörtök délután az európai uniós csúcstalálkozó Brüsszelben, az Európai Tanácsot alkotó vezetők értekezletének középpontjában a központi EU-intézmények új vezetőinek kiválasztása szerepel, valamint tárgyalnak a 2024-2029-es időszakra szóló stratégiai menetrendről, Ukrajnáról, a Közel-Keletről, a biztonságról és védelemről, illetve a versenyképességről. A kétnaposra tervezett találkozó a tagországok állam-, illetve kormányfői mindenekelőtt le kívánják zárni a június 17-i nem hivatalos munkavacsorán elkezdett, a legfőbb európai uniós intézmények vezetőinek kiválasztásáról szóló megbeszélésüket. Várhatóan megválasztják az Európai Tanács elnökét, javaslatot tesznek az Európai Bizottság elnökévé jelölt személyre, valamint kinevezik az uniós kül- és biztonságpolitikai főképviseletét. (MTI)

Belvárosi lövöldözés Brüsszelben

Lövöldözés következtében két ember meghalt, két másik pedig súlyosan megsebesült csütörtök reggel Brüsszelben – közölte a belga főváros Saint-Gilles negyedében – közölte a brüsszeli rendőrség szóvivője. A lövöldözés éjjel egy és két óra között történt egy kávézó közelében. A halálos áldozatok mellett hárman sebesültek meg az incidens során, közülük kettőnek életveszélyes az állapota. A brüsszeli ügyészség vizsgálatot indított. Saint-Gilles kerületet a brüsszeli hatóságok idén a kábítószer-kereskedelem egyik „forró pontjaként” azonosították. A rendőrség azonban egyelőre elutasította, hogy bármilyen kapcsolatot állapítson meg a drogkereskedelem és a mostani incidens között. (MTI)

Erősítenék a NATO keleti szárnyát

A lengyel, a román és a török külügyminiszter szükségesnek tartja a NATO keleti szárnyának erősítését – közölte Radosław Sikorski, a lengyel diplomácia vezetője szerdán a Varsó melletti Pruszkówban. A lengyel külügyminiszter szerdán Luminița Odobescu román és Hakan Fidan török hivatali kollégájával tárgyalt Pruszkówban. A közös sajtókonferencián elmondta: a megbeszélés „alapvető jelentőségű” volt a három ország, valamint az egész euroatlanti térség biztonsága számára. A közeledő washingtoni NATO-csúcstalálkozó fényében a miniszterek az aktuális, „különösen Oroszország részéről érkező” fenyegetésekről beszéltek – számolt be Sikorski. Örömet fejezte ki, hogy a három országnak közös álláspontja van „a NATO keleti szárnya biztonságát megerősítő befektetések szükségességéről”. (MTI)

Kormányváltó hangulat a brit választások előtt

A szerdán ismertetett legfrissebb felmérés szerint a brit választók csaknem 80 százaléka kormányváltást szeretne a jövő heti választásokon. Az Ipsos közvélemény-kutató csoport által 1402 brit felnőtt bevonásával elvégzett, szerdán ismertetett országos felmérés szintén a Labour több mint 20 százalékpontos előnyét jelzi. A válaszadók 42 százaléka ugyanis azt mondta, hogy a jövő csütörtöki választáson a Munkáspártra adja szavazatát, a konzervatívokra ugyanakkor csak 19 százaléka kíván voksolni, vagyis a Konzervatív Párt 23 százalékpontos támogatottsági hátrányban van a friss Ipsos-vizsgálat alapján. A felmérés adatai szerint a választók 83 százaléka elégedetlen a konzervatív kormány tevékenységével. Az Ipsos kiemeli, hogy 1979 óta nem mért ilyen rossz eredményt a brit kormányok megítélésében a választási kampányok hasonló szakaszában. (MTI)

Elkészültek a párizsi metróhosszabbítással

Egy hónappal az olimpiai játékok megnyitása előtt átadták a párizsi metró 14-es vonalának meghosszabbított szakaszát – írta beszámolójában az insidethgames.biz. A főváros északi részén fekvő Saint-Denis-től az Orly repülőtérre vezető vonal utolsó szakaszát Emmanuel Macron elnök avatta fel. A 28 kilométeres, nyolc új állomással gyarapodó 14-es vonal napi egymillió utast szállít majd, és ez lesz az első „szupermetró” a párizsi régióban. A bővítés 3,5 milliárd euróba került – emelte ki a portál. Az olimpia zökkenőmentes lebonyolítása szempontjából is kulcsfontosságú a vonal, mivel kiszolgálja a sportolók faluját, a Stade de France stadiont és az északi vizes központot. A Párizs központjában található Châteletől 25 perc alatt elérhető az Orly repülőtér. (MTI)

Aktuális

Készül a prés

Benedek István

Sajtóértesülés szerint adóemelésre készül a kormány. Az egyik, rendszerint jól értesült hírportálon megszólaltatott információk szerint több lehetőséget is vizsgálhatnak. Egyelőre az a biztos, hogy semmi sem biztos, több adófajta lehetséges emelésével is számolnak, de hogy mekkora adóemelés várható, az még homályos, úgyszintén az alkalmazási határidő is. Mivel az idén még két választás van műsoron, azt borítékolni lehet, hogy bármi is jön e téren, nem az idén alkalmazzák. Tehát az a kampányszöveg, amit a kormányfő szokott időnként elereszteni, mondván, hogy a kormány nem készül adóemelésre, még igaz is, hiszen már a következő kabinet lesz az, amelyik megszorítja az adóprést.

A még előttünk álló idei kampányokban sem várható érdemleges vita ebben a kérdéskörben, mert nincs az a kormány, pláne a világ e fertályán, amelyiknek lenne gerince kiállni a választók elé, és bevallani, hogy az utóbbi bő évtizedet többé-kevésbé közösen végig kormányzó koalíció úgy lerabolta az államháztartást, hogy komolyabb megszorítások nélkül esély sincs befoldozni az ezer sebből vérző államkasszákat. És nincs egy olyan mentálisan nagykorú ellenzéki koalíciónak, amely ezt legalább számon tudná kérni a kormányoldalról, hogy arról már ne is beszéljünk, lenne-e valamilyen megoldási javaslat a tarsolyukban. Ebből a

szemszögből nézve az egész politikai cicharcnak nincs tétje.

Az is túl szép lenne véletlennek, hogy alig egy héttel azután, hogy az Európai Bizottság jelentésében leszdede a keresztrivizet a román kormány adópolitikájáról, kiszivárogo a sajtóba, hogy azért a háttérben már olajozzák az adóprést. A regáti szakik így üzentek tolvajnyelven a brüsszeli kollégáknak, hogy „uraim, mi is tudjuk, hogy zűr van, rajta is vagyunk a megoldáson”.

Szóval, majd a kampányígéretet után jön az adópofon, a kérdés, hogy mekkorát fog csattanni. Az eddig kiszivárgott hírek szerint olyan masszívan fülrepezőt. Állítólag az egyik számításta vett változat az 1-3 százalékos hátaemelést lenne, a másik pedig a személyi jövedelemadó-kulcs 6 százalékos emelése. És lehetnek még más „inyencségek” is a tarsolyban, attól függően, hogy mekkora összegeket kell így lenyúzni a most még ígéretekkel hizlalt választókról. A leginkább esélyes forgatókönyv a hátaemelést lenne, több szempontból is. Ez a legkönnyebben kivethető, és nyomon követhető az alkalmazása kintől láthatóan is, tehát politikai szinten is lehet vele bizonyítani az igyekezetet. Másrészt meg ezen adónem bevételeinek a harmadát amúgy is lezsebelik a kliensek és a haverok, tehát a farzsebbe is több jön vissza jutalékként a döntéshozóknak. A döntést valószínűleg a karácsonyfa alá kézbesítik majd ajándékként, sürgősségi kormányrendeletbe csomagolva.

Megnyílt a főtéri kézművesvásár

(Folytatás az 1. oldalról)

román és magyar népviseleti ruhák, fából készült szobrok, különféle pálinkák, lekvárok, levendulás termékek, dísznövények. Ami hiányzott, s fűcsálltuk is, a népi kerámia. Nem jöttek el a korondiak, de a máramarosiak sem, akik évekig jelen voltak a városnapokon, hiszen portékájuk mindig kelendő volt.

A magyar népviseleti kínálatban idén is megtalálhatók a székely ruhák, de a legszebb stand mégis a széki kézműveseké, akik csodálatos viseletet, kézimunkákat hoztak el Marosvásárhelyre.

A román kézművesek standjai közül szembeötlő egy igen igényes hímzett női ingeket felvonultató. Ez azért is szembetűnő, mert az utóbbi időben ezt a leheletfinom varrottas blúzt nemigen lehetett vásárokban látni, helyette ócska, gépi hímzésű, gicces változatok jelentek meg. Nos, az eredeti kézi hímzésű blúzokat egy breazai manufaktúra készíti. Erdemes megnézni őket.

A bőrdíszművesek közül *Kemény Miklós* szólaltatott meg, aki elmondta, hogy a marosvásárhelyi vár Kisbástyájában van műhelye, ott készülnek a termékei, kizárólag

bőrből. Standján megtalálunk különböző színű és méretű táskákat, szíjakat, pénztárcákat, kulcstartókat, karkötőket. Kérdésünkre, hogy van-e kereslet a bőrdíszműves áru iránt, a mester elmondta, hogy akik értékelik a szép és eredeti dolgokat, azok vásárolják a termékeket. Viszont az a baj, hogy egyre kevesebben értékelik a kézi munkát. Sajnos, a piac évről évre gyengébb, látszik, hogy egyre kisebb a felvásárlóerő. Vagy valamiféle zavar állt be, hiszen azt látjuk, hogy szép autók közlekednek az úton, szép házak épülnek, viszont a termékek iránt



Fotó: Nagy Tibor



nincs kereslet. Az is lehetséges, hogy a vásárlók a gyenge dömpingárut előnyben részesítik.

A Lila Gold levendulastandjánál *Kovács Helga* és *Kovács Sándor* búzásbesenyői termelők kínálják a levendulás termékeket: levendulavizet, levendulaolajokat, szappanokat, teafüvet, fürdőszókat, kocsillatosítót, párnákat. Mindent saját maguk készítenek. Szerintük jól megy a vásár, s reménykednek, hogy pénteken, szombaton több látogató lesz.

A Pánczél-féle méz egyre kedveltebb a vásárlók körében. *Pánczél Vilmos* mezősámsondi termelő a városnapokra is elhozta a termékeit. Repce-, hárs-, akác-, vegyes-, lépes-méz, sőt szárított gyümölcsös méz is megtalálható a standján. Pánczél

Vilmos elmondta, hogy méztermelés szempontjából az idei nem mondható kitűnőnek, de elfogadható év. Főleg az akácmézből lett bőven, hiszen a virágzás közepéig jó időjárás volt, aztán visszaesett a hordás, mert beállt az esős idő. A mezősámsondi Pánczél-mézek nagyon jó minőségűek, s a vásárlók értékelik ezt.

A vásár a városnapok alatt végig látogatható lesz, találja meg mindenki a neki tetsző portékát!

Csütörtökön kulturális rendezvényeket is iktattak a programba: 19 órakor operettgálát a nyári színpadon, 19.30-kor a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia Rock Meets the Philharmonice rendkívüli hangversenyét a Vártemplom udvarán.

Román és szlovák továbbjutás



Fotó: a román labdarúgó-válogatott közösségi oldala

A román és a szlovák válogatott egyaránt nyolcaddöntőbe jutott a labdarúgó-Európa-bajnokságon, miután az E csoport utolsó, harmadik fordulójában Frankfurtban 1-1-es döntetlent játszott egymással.

Mivel a találkozó a döntetlen mindkét csapatnak elég volt a 16 közé kerüléshez, bő húsz percig

szinte semmi nem történt, és a szlovákok vezető góljára is viszonylag gyorsan érkezett a román válasz a némileg felélénkülő összecsapáson.

Előbb a 24. percben zörent a háló, amikor Kucka nagyjából a jobbösszekötő helyéről tekert középre, Duda hátrafelé ugorva, hat méterről fejelte vissza a labdát a hosszú sarokba (1-0). Majd a 34-36. perc eseményei hoztak változást az eredményjelzőn: ekkor Hanco rúgta fel a jobbról befelé törő Hagit, a játékvezető először szabadrúgást ítélt, majd a videós visszanezés után kiderült, a büntetőterületen belül történt a szabálytalanság. A büntetőt Răzvan Marin magabiztosan rúgta a jobb felső sarokba (1-1).

A második félidőben a Frankfurtra lecsapó ítéletidőben – ömlő eső, óriási szél – mindkét csapatnak volt több veszélyes távoli lö-

vése is, de az utolsó negyedórán már elégedettek voltak a döntetlennel és az ezzel járó továbbjutással.

Emberelőnyben harcolták ki a továbbjutást a törökök

Európa-bajnokság, F csoport, 3. forduló: Törökország – Csehország 2-1 (0-0).
Hamburg, vezette: Kovács (romániai).
Gólszerzők: Calhanoglu (51.), Tosun (90+4.), illetve Soucek (66.).
Sárga lap: Özcan (31.), Yıldiz (37.), Yüsek (49.), Müldür (81.), Akaydin (85.) illetve Barák (11., 20.), Krejci (90+1.), Soucek (90+8.).
Piros lap: Barák (20.), Chory (90+8.).
Törökország: Günok – Müldür, Akaydin, Demiral, Kadioglu – Yüsek (63. Yukuslu) Özcan (46. Ayhani) – Güler (75. Tosun), Calhanoglu (87. Kökcü), Yıldiz (75. Aktürkoglu) – Yılmaz.
Csehország: Stanek (55. Kovár) – Holes, Hranac, Krejci – Coufal, Soucek, Provod (75. Lingr), D. Jurasek (81. M. Jurasek) – Barák – Chytil (55. Kuchta), Hložek (55. Chory).

Az E csoport végeredménye

1. Románia	3	1	1	1	4-3	4
2. Belgium	3	1	1	1	2-1	4
3. Szlovákia	3	1	1	1	3-3	4
4. Ukrajna	3	1	1	1	2-4	4

Az F csoport végeredménye

1. Portugália	3	2	0	1	5-3	6
2. Törökország	3	2	0	1	5-5	6
3. Grúzia	3	1	1	1	4-4	4
4. Csehország	3	0	1	2	3-5	1

Eredményjelző

Európa-bajnokság, E csoport, 3. forduló: Szlovákia – Románia 1-1 (1-1).
Frankfurt, vezette: Siebert (német).
Szlovákia: Dubravka – Pekarik (90+2. Gyömbér), Vavro, Skriniar, Hancko – Kucka, Lobotka, Duda (90+2. Bero) – Schranz (78. Duris), Strelec (69. Bozenik), Haraslin (69. Suslov).
Románia: Niță – Rațiu, Drăgușin, Burcă, Bancu – M. Marin – Hagi (66. Man), R. Marin (86. Rus), Stanciu, Coman (58. Sorescu) – Drăguș (67. Pușcaș).
Gólszerzők: Duda (24.), illetve R. Marin (36., 11-esből).
Sárga lap: Duda (90+1.), illetve Burcă (45+1.), Bancu (45+4.), Pușcaș (88.).

Gól nélküli döntetlennel búcsúztak az ukránok, a belgák nyolcaddöntősök

Európa-bajnokság, E csoport, 3. forduló: Belgium – Ukrajna 0-0.
Stuttgart, vezette: Taylor (angol).
Belgium: Casteels – Castagne, Theate, Faes, Vertonghen – Tielemans (62. Mangala), Onana, De Bruyne – Trossard (62. Carrasco), Lukaku (90. Openda), Doku (77. Bakayoko).
Ukrajna: Trubin – Timcsik, Zabarnyj, Szvatok (81. Jarmolenko), Matvijenko, Mikolenko (58. Zinszenko) – Saparenko (70. Vanat), Brazsko (70. Sztjepanenko), Szudakov – Jaremcsuk (70. Malinovszkij), Dovbik.
Sárga lap: Faes (43.), illetve Dovbik (69.).

Váratlan grúziai siker

Európa-bajnokság, F csoport, 3. forduló: Grúzia – Portugália 2-0 (1-0).
Gelsenkirchen, vezette: Schärer (svájci).
Gólszerzők: Kvarachelia (2.), Mikautadze (57., 11-esből).
Sárga lap: Mkvabishvili (85.), illetve Ronaldo (28.), Neto (44.), Neves (53.).
Grúzia: Mamardashvili – Kakabadzse, Gvelesziani (Kverkvelia, 76.), Kasia, Locsoszvili (Citaisvili, 63.), Dvali – Csakvetadze (Mkvabishvili, 81.), Koccorasvili, Kiteisvili – Mikautadze, Kvarachelia (Davitasvili, 81.).
Portugália: Costa – Silva (66. Semedo), Danilo, Inacio – Dalot, Neves (75. Nunes), Conceicao, Palhinha (46. Neves), Neto (75. Jota) – Ronaldo (66. Ramos), Joao Felix.

A nyolcaddöntő párosításai

A július 14-ig tartó németországi labdarúgó-Európa-bajnokság nyolcaddöntőjének menetrendje:

* június 29., szombat:

19.00 óra: Svájc – Olaszország, Berlin

22.00 óra: Németország – Dánia, Dortmund

* június 30., vasárnap:

19.00 óra: Anglia – Szlovákia, Gelsenkirchen

22.00 óra: Spanyolország – Grúzia, Köln

* július 1., hétfő:

19.00 óra: Franciaország – Belgium, Düsseldorf

22.00 óra: Portugália – Szlovénia, Frankfurt

* július 2., kedd:

19.00 óra: Románia – Hollandia, München

22.00 óra: Ausztria – Törökország, Lippse

Kiesett

a magyar labdarúgó-válogatott

A magyar labdarúgó-válogatott szerdán kiesett a németországi Európa-bajnokságon, mivel a csoportkör végén a harmadikok tabelláján a nyolcaddöntőről éppen lemaradó ötödik helyen zárt.

A magyarok utolsó reménye az F csoport volt, hogy a B-ben két ponttal harmadik vb-bronzérmes horvátokon kívül még egy harmadik helyezettet megelőzzenek, azonban ez nem jött össze, mert a georgiai (grúziai) csapat 2-0-ra legyőzte a már biztos csoportelső Portugáliát. A hat csoport első és második helyezettje mellett a négy legjobb harmadik került a legjobb 16 közé.

Marco Rossi szövetségi kapitány tanítványai ezúttal a svájciaktól és a házigazda németektől elszenvedett kétféles vereség után Csoboth Kevin 100. percen lött góljával 1-0-ra legyőzték Skóciát, így három ponttal és mínusz hármas (2-5) gólkülönbséggel fejezték be a tornát. Három éve az előző kontinensviadalon is a csoportkörben búcsúztak, akkor két ponttal negyedik lettek Franciaország, Németország és Portugália mögött.

A magyar nemzeti együttes legközelebb szeptember 7-én a Nemzetek Ligája negyedik idényében Németország vendége lesz Düsseldorfban.

SZÍNES VILÁG

XXI. évf. 26. (916.) szám, 2024. június 28., péntek

Klasszikusok a világ körül

– *A zene mint világnyelv, avagy embertől emberig* –

Június 24-én délután 6 órától a Szabadság utcai református egyházközségben ezzel a címmel tartott koncertet a Rákász Gergely Alapítvány három kimagaslóan tehetséges mentoráltja, az erdélyi Dénes Dorottya (celló, gordonka), valamint a magyarországi Kiss Péter (harmonika) és Szigeti Bence (klasszikus gitár). Repertoárjukban többek között Astor Piazzolla, Bartók Béla, Camille Saint-Saëns, illetve nagy bécsi klasszikusok művei is felcsendültek.

Tasnády Ádám

A klasszikus zene létjogosultsága mindig is megkérdőjelezhetetlen lesz minden ember számára – olvasható az alkotók Facebook-csatornájának leírásában.

Milyen igaz a kijelentés, hiszen a klasszikus zene nem vész el, csak esetenként átalakul. Szerencsére mindig akadnak olyan fiatal zenészek, akik rendületlenül dolgoznak azon,

Ha azt mondom, klasszikus zene, a komolyság, a bécsi klasszicizmus nagy zeneszerzőinek (Wolfgang Amadeus Mozart, Joseph Haydn, Ludwig van Beethoven) munkássága jut eszembe. Felmerül bennem az is, hogy egy ilyen koncert nem a mai értelemben vett buliról és táncról szól – bár az igazán minőségi, elit és kulturált szórakozás ebből a világból ered. Mi történt a 18. századi igényességgel? Hova tűnt az igazán minőségi zene iránti vágy és érdeklődés?

Érdemes megemlítenem, hogy a zenei kritikák, amelyek régen objektívek voltak, és a nyomtatott sajtóban jelentek meg, ma már sokkal inkább az online térbe költöztek, és a szubjektivitást helyezik előtérbe. Vagyis ma már bárki könnyedén megoszthatja véleményét a zenéről. Ennek köszönhetően a zenéről szóló kommunikáció nagyon széles közönséget és hallgatóságot ér el, és hatást gyakorol az emberek zenéhez való viszonyára. Meggyőzőbbek vagyunk az online felületek által.

Vajon három fiatal zenészt mi ösztönöz mégis arra, hogy a komolyzene mellett köte-



hogy ez a műfaj is a palettán maradjon, a mai – hadd mondjam ki –, sok esetben nem túl minőségi és maradandó zenei kínálat mellett. A klasszikus zene tehát mindennapjaink része, tudatosan vagy tudatlanul, hiszen nem csak a koncerttermekben hallhatjuk: felismerhetjük más, átdolgozott zeneműben, rajzfilmben, kis- és nagyjátékfilmben, színházban, zenélő szökökutaknál, vagy akár autóbuszon és repülőtereken is felcsendülhetnek a klasszikus dallamok. Hajlamosak vagyunk megfélekedni arról, hogy ez a műfaj rendkívül sokszínű, és nincs a koncerttermek falai közé zárva.

A három fiatal művész koncertsorozata különböző nemzetiségű zeneszerzők darabjainak segítségével ismerteti meg a klasszikus zene sokszínűségét, a közel 75 perces műsorban az alkotók világ körüli utazásra invitálták a hallgatókat. Németországból, Spanyolországból és Brazíliából „látogathattunk el” fülünkkel és lelkünkkel, de nem maradt ki Erdély és Magyarország sem.

leződjön el? A Marosvásárhelyi Rádióban erre a kérdésre választ is adtak. Dénes Dorottya elmondta, szerinte a klasszikus zenében van egy olyan fajta tisztaság, amely a legközelebb áll Istenhez. Hozzátette, ez egy olyan hitbéli kapocs, amit más tevékenységgel nem tudna megragadni.

Hallgatva a rádiót, akaratlanul is eszembe jutott Stravinsky, aki szerint minden zene szakrális, pontosabban a zene maga a szakralitás melegágya. Napjainkban az emberek azt hiszik, a zene csak arra való, hogy felvidítsa, jó kedvre derítse a hallgatóságot. Pedig ez csak egy lehetőség a sok közül, a zene arra hivatott – legalábbis szerintem –, hogy kiragadjon a mindennapok keserűségéből, hogy a dallamok felszabadítsanak bennünk olyan emlékeket és érzelmeket, amelyeket mi magunk is elfelejtettünk, ugyanakkor a zene intelligenciánkat, jó ízlésünket és igényességünket is táplálja.

Kiss Péter felhívta a figyelmet arra, hogy számára az az igazán nagy öröm, ha a néző-

téren fiatalokat lát – hiszen, ha klasszikus zenéről van szó, nem feltétlenül a 20 év alattiak jutnak eszünkbe. Nem mellékes elmondanom, a marosvásárhelyi koncerten nem kevés fiatalal volt szerencsém szemkontaktusba kerülni, 2 évestől egészen idős korúakig ültek hallgatók a templom padjaiban. Ugyanakkor hozzá kell tennem azt is, hogy a Szabadság utcai református egyházközségben igencsak ritka jelenségnek lehettem tanúja, mivel ebben a gyülekezetben a családi hangulat és összetartozás köti össze az embereket: őszinte mosolyoknak, üdvözléseknek, öleléseknek és tartalommal teli kéznyújtásoknak voltam megtapasztalója. Szigeti Bence elmondta, nekik is volt egy ősélményük a zenével kapcsolatban, és ilyen megtapasztalásokat szeretnének nyújtani nemcsak az időseknek, hanem a fiatal generációknak is.

Jó volt látni mentoruk, Rákász Gergely orgonaművész odaadó tekintetét, atyai szeretetét és kedvességét, ahogyan „diákjaira” néz. Mosolya arra emlékeztetett, hogy milyen fontos megjegyezni azt, hogy honnan indultunk,

illetve, ami ennél is fontosabb, segítő kezet nyújtani a feltörekvő tehetségeknek úgy, ahogyan velük is tették – bár ez itthon, Erdélyben még gyerekcipőben jár. Az alázat, az emberközeliség, amelyet Rákász Gergely képvisel, remélem, hogy a három alkotót is inspirálja, mert láthatóan és hallhatóan az odafentről kijelölt úton haladnak.

Égészen kicsi gyerekek is ültek a templom padjaiban, ennek ellenére a 75 percben teljes csendben voltak. Mi ez, ha nem katarzisz? Utaztam ebben a 75 percben – érdemes volt megfigyelni, milyen gondolatokat ébreszt a zene. Jelen lenni a zenében, az alkotók beleérzőképessége által. Sikerült a közönség figyelmét megragadni az egyszerűséggel, természetességgel és alázattal; vagy ahogyan Dorottya fogalmazott, „a Jóisten ajándékát emberként továbbadni egy másik embernek”. Határozottan ki merem jelenteni, ez sikerült. A koncert végén állva tapsolt a közönség, három rájátszást igényelve – arisztotelészi szavakkal megismétlem a kérdést: mi ez az emelkedett, megtisztult lelkiállapot, ha nem maga a katarzisz?



A természet kalendáriuma (DCXXIII.)

Kiss Székely Zoltán

*Leszállt az ég a rengeteg fölé,
lombok között a fényes hold szítál,
tündéri tónak csöndes tükörén
az égi bársony csillagképe áll.*

*Zöld tisztáson álldogál az őz,
mellette szép gidája lépeget,
kedélyes vándorunk, a hold
gyönyörűségesen nevet.*

*Zab – vetésben meglapul a nyúl
felette száll egy felriadt madár;
bokrokban rikoltoz egy kuvik.
Ki tudja tán a kapzsi róka jár!..*

*A hegytetőn egy fáradt nyáj pihen,
még egyet-egyet kondul a kolomp,
aztán elhallgat csendes némasággal,
felette szürke némaság borong.*

*A tücskök búsan hangversenyre kelnek,
lombok között lágy szellő susog,
tündéri tükör égi bársonyán
szent békesség csillaga ragyog.*

Nyári éj. Ahogy azt **Wass Albert** leírta. Béke és nyugalom árad az ellustuló, de már naponta a nappaltól perceket visszahódító éjszakából.

E békesség jegyében indulok ma június végi sétámra. Ha kedved tartja, jer velem, kedves Olvasóm!

Június 27. László napja. **Szent Lászlót** a legendák éltették évszázadokon át, nevéhez nem ragad semmiféle babonáság. **Imre herceg** és **István király** inkább az állammisszióiban éltek tovább. László alakja a harcok nomád férfieszményből és a lovagideálból ötvöződött. A **Képes krónika** biblikus hangvételű magasztalja.

„...úgy ragyog föl mint köd között a hajnali csillag, amely elúzi a homályt. És miképpen a telihold világol a maga napjaiban, vagy miképpen a nap ragyog, úgy fénylett népe között... Oroszlánokkal és medvékkel játszott, miképpen akolbéli bárányokkal...”

László király igazi hőse lett a természetmagyarozó magyar mondák jó részének. Forrásvizet fakaszt lova patkója Püspökfürdőn, Jászón, Vácszentlászlón; szomjas katonáit sziklából kibugyanó vízzel itatja Nyitrán, Mátraverebélyen, Tordán, Erdőbényén, Püspökszentlászlón. A Tordai-hasadéknál lovának nyolcszögű patkónyomát őrzi a Patkóskő.

Az egri, majd a gellérthegy csillagvizsgáló vezetője, **Tittel Pál** megérdemli, hogy emlékezzünk rá június 28-án, születésének 240. évfordulóján. 1809-ben megbízták az

Esterházy Károly által alapított egri csillagvizsgáló vezetésével. Munkájára felkészülve, 1809–10 között tíz hónapig gyakornokoskodott a bécsi csillagvizsgálóban, majd 1815-ben hároméves nyugat-európai tanulmányútra indult. Ez idő alatt másfél évet töltött Göttingenben **Carl Friedrich Gauss** tanítványaként, és mesterén keresztül a legnevesebb német csillagászokkal került kapcsolatba. Gausstól kapott ajánlólevele tette lehetővé, hogy Párizsban bekerüljön a legjobb francia természettudósok társaságába, és használhassa a párizsi obszervatórium műszereit. Eljutott Londonba, és a greenwichi csillagdába is. Hazatérte után még néhány évig Egerben dolgozott, majd 1824-től haláláig a gellérthegy csillagvizsgálót irányította.

Tittel elsősorban a kronológia és a kisbolygók pályaszámítása érdekelte; ezekben a tárgykörökben könyvet, illetve több cikket is megjelentetett. Budán a kor szellemi életének legjobbjai gyűltekköré: irodalmárok, tudósok, politikusok. Közeli barátja volt **Széchenyi István** és az akadémia első elnöke, **Döbrentei Gábor**. A **Magyar Tudós Társaság** tagjaként célul tűzte ki a magyar csillagászati szaknyelv megteremtését. Társ szerzője volt a **Mathematikai műszótár**nak. Magyar nyelvű írásai közül a legjelentősebb az 1820. évi napfogyatkozás tárgyában közzétett cikke. Kolerajárvány áldozataként halt meg.

Vörösmarty Mihály verset írt emlékére Tittel halálakor címmel:

*Téged, egek s csillagkoronák éjjeli barátját,
A föld fellegein túl rideg ormi lakót,
Hogy közelebb jutnál, a csillagok ósura,
téged*

*Tittel! ohajtásid tűzseregéhez emelt;
Ah de utánad gyász maradt. Most felmegy az útas,*

S nem leli, melyet várt, lelke az égi gyönyört:

Pusztá halommá lőn az imént meglelkese-

dett szirt,

S néma jegy a csillag, mely megyen orma

fölrött.

A magyarországi tudományos csillagászati kutatás megindulása a **Nagyszombati Egyetem** csillagvizsgálójához köthető (XVII. század). A XVIII. században működő öt magyarországi csillagvizsgáló (Nagyszombat, Buda, Eger, Kolozsvár, Gyulafehérvár) a XIX. század elejére megszűnt vagy használhatatlanná vált. Az 1815-ben megnyílt, s európai mércével mérve is jelentős gellérthegy **Urania-obszervatórium** 1849-ben, Budavár ostromakor semmisült meg.

Méltó és igazságos, hogy **Péter**, az apostolfejedelem és **Pál**, a népek térítő apostola egyaránt olyan kiemelt helyen szerepeljenek a naptárban, amilyen a nyári napfordulóval kezdődő csillagászati hónap első dekádja. Június 29-e kettejük igazi névünnepe. Már csak azért is, mert a legenda szerint mindkettőjüket ezen a napon végezték ki Kr. u. 67-ben Rómában. Pétert keresztre feszítették – saját kérésére fejjel lefelé, mert nem tartotta illendőnek, hogy úgy haljon meg, mint mesterre –, Pált lefejezték – mint római polgárt e tisztes halál mód megillette.

Péter. Görögül a petrosz követ jelent. (A kóolaj meg: petróleum.) Azon a nyelven, amelyen az ige világhódító útjára indult, a ka-



Júniusi virágos rét

ferneumi Simon halász jelzője lett a Petrosz, a latinban Petrus – ő lett az első római pápa. Így alakult ki a francia Pierre, az olasz Piero, a német és angol Peter, a spanyol Pedro, a román Petru s a magyar Péter. Második királyunk már e nevet viselte. Az Árpád-kori urak egyike, Katona József Bánk bánjának keménykötésű, pompás magyarja pedig Petúr bán. Petinek becézik, régebbi Petőnek is. Ma már csak családnevként ismert. De így lett a Petrovicsból – Péter fiából – Petőfi.

Pál. A hajdani Római Birodalomban az idegen ajkú polgárok ha asszimilálódni akartak, igyekeztek nevükkel azonos hangzású latin nevet felvenni. A kis-ázsiai Tarsus városában így lett a sátorkészítő Saulból Paul. S lett az európai nyelvekben: Paul, Paolo, Pablo, Pavel, Pavlo, Palko, nálunk pedig Pál. Aztán megjelent a családnevek közt is: Pál, Páll, Paál.

Péter és Pál – a magyar föld gabonatermé- sének ünnepe, az aratás kezdetének hagyományos napja.

Az égen? A régi magyar Orion öve név változatának egy egész csoportja az aratásra utal: *Kaszáscsillag, Kaszahúgy, Egészkenyér, Félkenyér, Gyűjtők, Marokverők, Rendcsillag, Rónaörző*. E körbe illik a *Sirius Ebédhordó, Szilkehordó* neve – azokat a leányokat, asszonyokat illették e névvel, akik az aratóknak vitték az ebédet –; valamint a Tejtűt török eredetű, mesékből is ismert *Szomásút* (Szalmásút) elnevezése. A név az aratás idején a szekerekről leszórodott szalmára utalhat (vagy a cséplés egyik ősi formájára, amikor a szétteregtetett gabonát állatokkal „nyomatják”). A Szalmásút névről egy Péter-Pál-napi szokás jut eszembe. Néhol e napon az úton szalmát gyűjtanak. Ez a *Péter-Pál tüze*. A gyerekek körültáncolják és rigmusolnak. A tüzet át is ugorják. Bálint Sándor szerint a szokás nyilvánvalóan a Szent Iván tűzének áttétele. De nem csak az. A szalma, égő szalma a Napnak („aki” gabonaisten is volt eleink szemében) az arany sugarait szimbolizálja, s azért az úton gyűjtik meg, mert aratás kezdetén a Nap az égi Szalmásúton jár. A Szent Péter pálcája (a finn Väinämöinen kaszája), Kaszáscsillag, Szalmásút nevek,

Péter-Pál napja és az aratás kezdete közti nyilvánvaló kapcsolat azt jelzi, hogy azok, akik az Orion övének e neveket adományozták, tudtak arról, hogy ekkortájt a Nap az Orion felett jár (látni a Nap vakító fénye miatt nem látható), és ezt számon is tartották.

Hiába, ha az ember ismeri az eget, nem szorul sem órára, sem naptárra, sem iránytűre.

*Nem hint már balzamat violák illatja,
Nem nevet már rétek cifra rajzolatja,
Nem lepi zöld vetés a termő halmokat,
Nem nevelnek a fák színes virágokat,
Késő rózsát nyilni már nem szemlélhetünk (...)*

*Lobognak a búza arany kalásza,
Az ért szemek miatt görbednek szárai:
A bajszos árpa ezüst színnel játszik,
S a domb oldaláról messzére ellátszik.*

Aratáskor írta volt versét **Kis János** evangélikus püspök, költő, műfordító, az MTA tagja valamikor a XVIII–XIX. századforduló táján. Az irodalmi polgárosulás költő hívei közé tartozott, de ennek vidékiebb, patriarchálisabb s nyelvben zamatosabb változatát képviselte Kazinczy Ferenc oldalán. A finomság és érzékenység öbenne a való világ tapasztalataival találkozott: a violák balzsamos illata a terhelt szekereket húzó lassú ökrökkel, az érzelmes és klasszicizáló stílus a páros rímű magyar tizenkettősökkel.

*A hajnal pirosra festi az ég táját,
Munkára serkenti az aratók nyáját,
(...) Már is éles sarlót fog kiki markába,
S ropogva vágja azt az ért gabonába.
A kötöző nyomban követi ezeket,
S aranszín kévékből rak hosszú rendeket.
A kepék sűrűen feltornyozva állnak,
S kedves mulatságot a szemnek formálnak.
A terhelt szekerek mennek csikorogva,
Lassú ökrök húzván csak alig mozogva.
Sok öreg és gyermek a tarlót elfedi,
S a szertesét fekvő kalászokat szedi (...)*

Maradok kiváló tisztelettel.
Kelt 2024-ben, Péter-Pálkor



Kanuty Rusiecki litván festő: Arató asszony, 1844, Litván Nemzeti gGaléria, Vilnius

Épített örökségünk

Erdély egyik csodálatos templomvára

Kézdiszentlélek templomát 1332-ben a pápai tizedjegyzékben említették először. A korabeli dokumentumok szerint a 14. század elején a falunak már volt plébániatemploma. Az egykori román stílusú templom helyére a 15. század végén egy nagy méretű gótikus templomot építettek. A reneszánsz stílusú faragott bejárati kapu a 17. századból származik. A 18. század végén a templomot és a templombelső barokk stílusban átalakították. A gótikus boltozatot lebontották, a kapubástyát felújították, a déli oldal portikusza is akkor épülhetett. 1713-ban a középkori templomtornyot magasították, a hangablakos felső rész is akkor készült. Az orgonakarzat építési ideje 1736. A műemlék épületet 1701-ben, 1773-ban, 1834-ben, 1892-ben, 1913-ban és 1969-ben javították. Az 1996-os felújítás során a szentély délkeleti oldalán a tetőpárkány alatt egy 16. századi freskófríz került elő. Ugyanakkor semmisült meg a hajó külső falát díszítő középkori falképes felület.

Nagy-Bodó Tibor

Az épületegyüttest, különösképpen a templom belsejét és a kapubástyát a barokk átalakítások meglehetősen átformálták, a köréje épült védművek a legnagyobb épségben napjainkig fennmaradtak.

A római katolikus templom a legnagyobb háromszéki istenházak egyike, harmincnolc méter hosszú. A hajó szélessége tíz méter, hossza huszonkét méter, a sokszögzáródású szentély nyolc méter széles és tizenkét méter hosszú. Nyugati oromfalának sarkait átlósan elhelyezkedő pillérek erősítik, fölöttük az alábbi felirat olvasható:

„ERECTUM ANNO 1401
REAEDIFICATUM 1622
RENOVATUM ANNO
1701, 1773, 1892, 1931,
1969.”

A hajó északi oldalán lévő pillérek faragványok láthatók, az egyik egy ökörfejet ábrázol, amely Szent Lukács evangélista jelképe. Keleti irányban a második támpilléren egy durván faragott emberfej – angyalfej – van, Szent Máté evangélista szimbóluma.

A templomhajó nyugati oldalán álló karzatot négy nyolcszögű, kőből faragott késő gótikus oszlop tartja. A templomtér délnyugati sarkában egy elkülönített, szűk középkori lépcsőn lehet feljutni a karzatra. A templom nyugati bejárata, valamint a sekrestye ajtókerete szemöldökgyámos.

Említésre méltó a részben elfalazott késő gótikus szentségtartó fülke, amely egyenesen záródó nyílással rendelkezik, faragott kőkerete fiatornyos megoldással készült. A szentségtartó fülke mellett nyílik a homokkőből faragott, átszelt lóhereívvel záródó sekrestyeajtó.

A legszebb alkotás a főoltár

A szentélyt és a tengelyétől kissé északi irányba eltolódott hajót csúcsíves diadalív választja el. A hajó belsejét a déli oldalon három gótikus ablak világítja meg, amelyen kétszer-három lóhereív és kör alakú díszítés látható. A poligon záródású szentély keleti falán egy befalazott csúcsíves ablak körvonalazódik. A templombelső régi emlékei közé tartoznak a gazdagon faragott szárnyas oltárok. A legszebb alkotás a 18. századi főoltár, amelyen a Szent Anna oltárkép látható. A Kálvária mellékoltár is a templom szépen díszített darabja.

A 15. századra teszik a templom faragványainak készítését

A kézdiszentléleki templom eltér nemcsak a háromszéki, de általában a székelyföldi emlékektől is. Egyértelmű tehát, hogy az erődített templom több tekintetben is felhívja magára a figyelmet. A fentiek ellenére a rá vonatkozó legbővebb – és talán egyetlen – korábbi leírás Orbán Balázs könyvében olvasható.

Orbán a templomvár délkeleti oldaláról felvett metszetét is közölte, amelyen a mai állapothoz viszonyítva említésre méltó különbség nem látható.

A rendelkezésünkre bocsátott dokumentumokból derül ki, hogy a templommal, a faragott műrészletek értékelésével a későbbiekben Entz Géza, Keöpeczi Sebestyén József és Virgil Vătăşianu foglalkozott behatóbban. Újabban Tüdös Kinga és Gyöngyössi János tett kísérletet az eddigi rész-eredmények összegzésére.

Az Orbán Balázs által említett 1401-es épí-

tési időpontot, amelyet később Keöpeczi Sebestyén József is elfogadott, éppen a már említett késő gótikus formák alapján vitathatónak tarthatjuk.

Megjegyzendő, hogy ezen a véleményen volt Virgil Vătăşianu is, aki a kézdiszentléleki templom faragványainak készítését a 15. század második felére tette.

Keöpeczi bebizonyítja: az ökörfejes emlék nem Moldva címere

Gyöngyössi János a *Székelyföldi vártemplomok* című könyvében ír arról, hogy Orbán Balázs az 1401-beli építést az általa Moldva címerének hitt ökörfejes faragvánnyal támasztotta alá, és így az építést Apor Kátának, Sándor moldvai vajda feleségének tulajdonította. Keöpeczi azonban kimutatta, hogy az északi sarokpilléren – feltehetően másodlagosan – elhelyezett ökörfejes faragvány nem Moldva címere, mivel hiányzik a többi heraldikai elem – csillag, rózsza, félhold.

A faragványok datálására is kísérletet tett Keöpeczi. Hipotézise azonban újabb vitára ad alkalmat, mivel e két faragvány éppúgy lehetett egy-egy gyámkő is, amely a késő gótikus templombelső barokk átalakításakor került a támpillérekre.

Gyöngyössi szerint joggal feltételezhető, hogy a korai időkben a falunak kőből épített román stílusú temploma volt.

A ma is fennálló templom építése, a rajta fellelhető késő gótikus faragványok alapján, a 16. század első felében, de legkorábban a 15. század végén fejeződhetett be.

A 18. századi átalakításkor lebontották a gótikus boltozatot, és talán ekkor alakították át a kapubástyát is.

Szintén a fenti szerző világít rá arra, hogy a déli oldal portikusza is ekkor épülhetett, ugyanekkor magasították a középkori templomtornyot és képezték ki a hangablakos felső részt. Nem tudható pontosan, hogy mikor kerülhetett sor erre az átalakításra, de a hajó déli oldalán látható renoválási évszámok közül talán az 1773-as a legvalószínűbb.

Kérdéses marad továbbra is, hogy milyen „újraépítést” takar, egyáltalán milyen építkezésre utal az említett felirat „REAEDIFICATUM 1622” sora.

A szokatlan alaprajz egyedülálló a Székelyföldön

A templomot kerítő saroktoronyos, kapubástyás erődítmény szokatlan alaprajza egyedülálló a Székelyföldön. Az ollós



Kézdiszentlélek, 1927. Nagy Gyöngyvér gyűjteményéből

védművekre emlékeztető várfalak, az alacsony elhelyezett lőrés, a várfal és a tornyok nyolcvan centiméteres vastagsága és alig négyméteres magassága mind-mind egy aránylag késői, 17. századi (századvégi?) megj. Gyöngyössi János) építés mellett szólnak.

Elvileg a védművek építési időszakának a 18. század első évtizede is elfogadható, azonban ennek valószínűségét igencsak csökkenti az a tény, miszerint a szatmári béke után, de már az azt megelőző néhány évtizedben templomok erődítéséről aligha beszélhetünk. Ez idő tájt csupán a már meglévő falak javítására kerülhetett sor, ezt is inkább gazdasági – például raktározási – megfontolásból végezték, és nem a védelem biztosításáért.

Az erődítmények építése a 17. századra tehető

Gyöngyössi munkájából azt is megtudjuk, hogy Orbán Balázs minden valószínűséggel tévedett, amikor a falakat és a védőtornyokat egykor magasabbnak vélte. Entz a kézdiszentléleki templom erődítményeinek építését a 17. századra tette, ugyanakkor Kónya Ádám a következőket írta:

„Meglepetésként hat a kézdiszentléleki vár tört vonalú falával, amelyben alighanem a 18. században elterjedt barokk kori erődítésrendszerek úgynevezett ollóinak helyi változatát szemlélhetjük”.

Az 1802. évi földrengés megrongálja az épületegyüttest

Figyelmet érdemelnek a templom és védműveken megjelenő, festéssel hangsúlyozott vakolatdíszek, amelyeknél a fehérre meszelt, sima falszakaszokat durvább felületű,

sárgásbarna keretbe fogták. Ez a faldíszítés, amely Kézdiszék katolikus vidéke mellett elsősorban a csíki templomokra és cinteremfalakra jellemző, valószínűleg a 18. század folyamán vált divattá. Orbán Balázs illusztrációján a kézdiszentléleki templom és várfalain már a maihoz hasonló díszítmények láthatók.

Az 1802. évi földrengés feltehetően megrongálta az épületegyüttest, talán ezért jelent meg a renoválási évek közt az 1834-es évszám.

Demján László műemlékvédő építész kiegészítése

Mindig találunk valami érdekességet, történeti csavart vagy székely furfangot a történelmi örökségeink körül. Itt van a templomunk szentélye. Ismert minden magyar és külföldi érdeklődő előtt a magyar Szent Korona és a vele járó koronatan kérdésköre.

Évszázadokon át a Szent István koronájaként emlegetett ereklyénk félköríves záródású felső, latin kupolájának csúcsdíszé a balra ferde magyar kereszt. Ugyanez a középkori keresztény áhitat vezérelte kifejezőmód jelképe, a keresztre feszített Krisztus-fej balra hajolása tükröződik a szentély tengelyétől balra hajló vonalvezetésű íves szentélyzáródáson is. Mily érdekes, hogy a várhegyen ékeskedő búcsújáró rotunda is szent királyunk nevével viselheti.

Erectum 1401, Reaedificatum 1622, tehát a 14-15. századfordulóra datálhatnánk a templomot? Keöpeczi Sebestyén József, Orbán Balázs, Kelemen Lajos, Bíró József, Balogh Jolán és sorolhatnánk, kik foglalkoztak különböző mélységgel ezzel a kérdéssel felvető csodatemplommal.

Említésre méltó kérdés a templomban található, moldvai uralkodói címerjelt mutató faragott bölényfej is. Természetesen az I. Sándor vajdára, a magyar királyok által fejedelmé előléptetett Jó Sándorra – azaz Alexandru cel Bun – utalás elfogadható, hiszen az ő katolikus hitvallásának köszönhetően számtalan katolikus templom épülhetett, például Szeretvásáron, Kutnában, Moldvabányán, Szűcsvásáron kettő, Bákóban, ahol még ferences kolostor is működhetett az akkori püspökség mellett.

Annyit még tudnunk kell a katolikus moldvai fejedelemtől, hogy a hivatalos négy felesége közül Losonczi Margit, az első éppen az erdélyi Losonczi László vajdának a lánya volt. Tőle eredeztetik a Musát nemzetséget. Az ő patrónussága alatt újulhatott meg a kézdiszentléleki templom is. Tehát ellentétek mutatkoznak a legendáriumbeli Apor Kata és Margit közötti bőkezű támogatói szerepek között.

* A rendelkezésünkre bocsátott dokumentációért külön köszönet Gyöngyössi Jánosnak és Keresztes Géza műépítésznek, műemlékvédő szakmérnöknek; az illusztrációkat, a régi és a mai képeket Demján László műemlékvédő építész saját munkájából és gyűjteményükből küldte be szerkesztőségünkbe.

FEHÉR FEKETE

Szerkeszti: Kiss Éva (1108.)

<p><i>Marcus Terentius Varro órómai polihisztortól idézünk.</i></p>		ISZKOL	RAGADOZÓ HAL AKTA	FEKETE ISTVÁN FECSKÉJE	KÍGYÓHANG	VEGYILEG SEMLEGES
1						A
2	T	FORMAI HÁNYAD		KALAPÁCS-CAL ÚTIK ÉVEINK SZÁMA	RONGY-SZÉLEKI JUHSZÁLLÁS	
FÜL (ANGOL)			ÁLLÓVÍZ KETTŐZVE ZOLA REGÉNYE	RONTÁS ISTENNŐJE AZONBAN		
KIRÁLYI ÜLŐHELY			OLLÓS ÁLLAT SZÉP VITÉZ		EGYESI ROCK AND ... (TÁNC)	
OSTROMOL TAPOSVA ROBBAN				FILOZÓFUS (SIR THOMAS) AZ EZÜST VEGYJELE		
			PÁRA! INDÍTÉK	ÓCSKA HOLMI OL. HEGEDŰ-KÉSZÍTŐ		
OXIGÉN ÉS ITTRIUM VEGYJELE RÓMAI 200		NŐI NÉV (JUL. 27.) NŐI NÉV (DEC. 22.)			ELEKI PÉNZBEN ADOTT ÉRTÉK	
		AMELY SZEMÉLY KÖTŐSZÓ		KUKORICA (NÉP.) MENJI (OLASZ)		
ELEM, VEGYJELE: S			LOMBSZÖNYEG A FÖLDÖN VONALZÓ-FÉLE		KILO (RÖV.) MAGÁNYOS EMBER	
UNALMÁT FEJEZI KI SZELÍD VAD			MATTBAN VAN! SZÍNESFÉM		SZOLMIZÁCIÓS HANG MUTATÓSZÓ	
		IGÉNYEL NÉMET KI-KÖTŐVÁROS		SPANYOL NŐI NÉV A PER TÁRGYA		
HORDÓ-MÉRTÉK			ESZTENDŐ SZÍV (NÉP.)	LÁM KIS HÁZ		
TE ÉS Ó		NÖVÉNYI ... (FONAL) AZ ESKÜ LÉNYEGEI			LATIN ÉS A NIKKEL VEGYJELE	
HALK ZÖREJ			OL. KÖLTŐ (ALIGHIERI) RÓMAI 50			
L. N. J.	É			SZÉP VIDÉK JELZŐJE		

PÁLYÁZATI REJTVÉNY

PÁLYÁZATI SZELVÉNY		JAPÁN KÖZMONDÁS		1	2	3	4	5	Ü	6	7	8	N
				9					10	10			
11	12	13	14	15			16		17			18	
19						20					21		
22						23		24			25		Ü
26						27		28			29		30
R		31	32			33			34			35	
36	37		38			39		40	41			42	
43		44				45	46		47			48	
49						50			51			52	
E			E						K		54		

VÍZSZINTES: 1. Az idézet befejezése. 9. Pénzbeli értéket szabó. 10. Fasoros sétány. 11. A három testőr egyike. 16. Jelfogója van. 18. Eblak. 19. Város (orosz). 20. Hazugság (argó). 21. Angyalrang. 22. ... Montand (énekes, színész). 23. Sodrás. 24. Római 501. 25. Izomkötő. 26. Évezred (görög). 27. Olasz szerelem. 29. Szál, zsinór. 31. A közepén tarka! 33. Tiltószó. 34. Tíz (angol). 35. Te és én. 36. Báránnyang. 38. Csigaféle. 40. Portékát eladásra kínál. 42. ... Vegas (nevadai város). 43. Kis áramforrás. 45. Francia sziget La Rochelle mellett. 47. Elhamvaszt. 49. Reggel felébred. 50. Munka vagy tárgy. 52. Földgöngyökkel borított út jelzője. 54. Huszárparancs.

FÜGGŐLEGES: 1. Az ittenitől különböző. 2. Csermely. 3. Hunyadi László nádora. 4. Szelíd, szemérmes. 5. Becézett Zoltán. 6. Falas fa nélkül! 7. Gyilkol. 8. Halogén elem. 11. Az idézet első része. 12. Fába véső. 13. Idegen küzdőtér. 14. Vízrel tisztít. 15. Idős (röv.). 17. A néma hangjai! 20. A Garam szlovák neve. 21. Angol női név. 23. Azonban. 25. Elektromos töltésű atom. 27. Meztelen műalkotás. 28. A tetejére. 29. A magasba tud jutni. 30. Nem profi, műkedvelő. 32. Szörnyeteg. 34. A szemben levő oldalon. 37. Benedek ... (mesemondó író). 39. A ceruza régi neve. 41. Régi monda. 42. Építőjáték. 44. Német tizenegy. 46. Biológiai létező. 48. Csatár öröme, kapus bánata (ékf.). 50. Római 550. 51. Forrasztófém. 53. Francia rt. (röv.).

L. N. J.

A pályázati rejtvényben szereplő helyes megfejtéseket 2024. július 11-ig a Népújság címére (Dózsa György u. 9. szám) beküldők közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra ráragasztani.

A két rejtvény azonos számú meghatározásait keverve közöljük. A megjelölt négyzetekbe kerülő betűket folyamatosan összeolvastva Babits Mihály egyik művének a címét kapjuk. Könnyítésül egy betűt előre beírtunk.

VÍZSZINTES: 1. Spiritusz, lélek – Karambol, szerencsétlenség. 7. Ellenérték – Aroma. 8. Illat – Lekötelezettség. 9. Mező – Két összetartozó tárgy. 11. A felsőfok jele – Ladik belseje! 12. Féldrágakő, egyenletes színű kalcedon – Ünnepelesen átad. 14. Továbbá – Ásványi fűszer. 15. Asztalterítő – Szabó Magda egyik regénye. 18. Bekövetkezik – Tűz martalékává válik. 19. Szilárd váz a testben – Képet, filmet kisugároz. 22. Technikai atmoszféra – Eme tárgy. 23. Partner – Orvos, argóban. 25. Kamionjelzés – Halotti lakoma. 27. Régies hosszérték – Részesül. 28. Alkonyat – Tanít. 30. Kipling kígyója – Klubban van! 31. Tizenny sorból álló vers – Bölcs bibliai király.

FÜGGŐLEGES: 1. Dohányzóeszköz – Nemesi rang. 2. A Duna egyik jobb oldali mellékfolyója – Küzdőtér. 3. Szintén – Bosszús szócska. 4. Nyakmelegítő – Kubai, zambiai és osztrák gépkocsijelzés. 5. Táplálék – Az alvilág istene a görög mitológiában. 6. Védelem, pajzs – Részekre bont. 10. A dalai láma otthona – Zsivány, haramia. 13. Törekvés, tendencia – Nyírfacukor. 16. Dél-Románia és Észak-Bulgária területén élt néptörzs – Lóbiztató eszköz. 17. Elővigyázatos – Uborka jelzője lehet. 20. Erkölcstan – Öntet, mártás. 21. A szabadba rohan – Vármegye vezetője. 24. Helyező – Pénzt kiad. 26. A végén tartó! – Grill része! 29. Kiejtett betű – Kettőzve egyik nagyszülő.

Koncz Erzsébet

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
	15			16		
17		18		S		
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
	15			16		
17		18				
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

A JÚNIUSI ÉVFORDULÓK (2.) című pályázat nyertesei:
Jakab Emőke, Kibéd
Sándor József,
 Marosvásárhely, Nárcisz u.
A pályázati rejtvény megfejtése:
WYSS; WILDNER; KELVIN; MAULBERTSCH; NAGY; SÜKÖSD; MOLNÁR; ANGSTRÖM; BAY
 Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések a június 21-i számból:
Minirejtvények:
 1. *A hontalan*
 2. *A vén cigány*
Skandi:
Első polgári kötelességed a nyugalom legyen.

KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely,
 Győzelem tér
 18. szám,
 www.bookyard.ro

Zilele
TÁRGUMŰREŞENE
MAROSVÁSÁRHELYI
napok **27.**

**Együtt a város a
Marosvásárhelyi Napok
27. kiadásán!**

A városháza idén is együttműködött a marosvásárhelyi kulturális egyesületekkel és intézményekkel, hogy egy felejthetetlen eseményt hozzunk létre mind a helyiek, mind az ide látogatók számára. Különleges és örömteli pillanatokkal, családi és ifjúsági programokkal, tartalmas beszélgetésekkel, kulturális eseményekkel, és jó hangulattal várunk mindenkit június 27-30. között Marosvásárhelyen!

Zilele
TÁRGUMŰREŞENE
MAROSVÁSÁRHELYI
napok **27.**

Június 28., péntek

A MAROSVÁSÁRHELYI VÁRBAN
Farkas Lovagi Tábort - címetartan foglalkozások, lovagi harcműhelyek és középkori tánccok.
Marosvásárhelyi Őrség - kiképzés, lovagi ima, őrség, fődíjás vonulás és őrzőjáték, amely ágyúlövésekkel zárul a marosvásárhelyi vár tiszteletére.

A Házasságkötő teremben
9:00 Az Aranyfakadalm (énevezésű esemény)

A Várgalériában
10:00 - 18:00 Máramaros színel: Traian Bliju-Dăncuş tárlata
12:00 Organakonzert

A Szabók bástyája
18:00 Felolvasószínházi előadás: Spîţu György Proh vagy 6 a 49-ből című vígjátéka Liviu Panou rendezésében

Mereu împreună!
Együtt a város!

A Mészárosok bástyája
18:00 Kocsis István A tér című monodráma (Bolyai János híeről, küzdelméről és szerelméről)

A Várszínpadon
17:00 Marosvásárhelyi zenekarok koncertje. Felépnek a Bronx, a Lady and the Tramps valamint a JarmaRock OP.
19:00 Jakob Csaba & Band koncertje
20:30 A Taxi együttes koncertje

A főtéren
18:00 Örökzöld slágerek (a nyári színpadon)
ENESCU CHILL ZONE (A GEORGE ENESCU UTCÁBAN)
15:00 - 20:00 Könyvtárszínház koncertek. Felépnek a Wingman Jazz Trio, Gentiana Ganea és a FUNKorporation.

Győzelem Színpad (Győzelem tér)
20:00 Korda 50 (Korda György és Balázs Klári élő előadása)
20:30 A 3 Sud Est együttes koncertje

**Korda György
és Balázs Klári élő
előadása**
Győzelem Színpad (Győzelem tér)
**20:00, Június 28.,
péntek**



Zilele
TÁRGUMŰREŞENE
MAROSVÁSÁRHELYI
napok **27.**

Június 29., szombat

A MAROSVÁSÁRHELYI VÁRBAN
Farkas Lovagi Tábort - címetartan foglalkozások, lovagi harcműhelyek és középkori tánccok.
Marosvásárhelyi Őrség - kiképzés, lovagi ima, őrség, fődíjás vonulás és őrzőjáték, amely ágyúlövésekkel zárul a marosvásárhelyi vár tiszteletére.

A Várgalériában
10:00 - 18:00 Máramaros színel: Traian Bliju-Dăncuş tárlata

A Mészárosok bástyája
19:00 A Lőlektűz című koncertelőadás: Lockfi János megzenésített versei. Zeneszerző: Cărl Tibor.

A Szabók bástyája
19:00 Sławomir Mrozek Emigránsok. Átdolgozta és rendezte: Sorin Mărlanţu.

A Várszínpadon
18:00 - 20:00 Népzene- és néptáncest. Felépnek: a Laci Csarda zenekara, a Prichindelul, a Flori Mureşene és a Kékfelelejcs együttes, a Duna Népzene-Néptánc Tanoda, továbbá Anca Branea, Costi Dumitru, Mihaela és Ciprian Izraea, valamint Leontina Pop.
20:00 - 22:00 Koncertek, zenél előadások. Felépnek: Alin Bliju, a Kaszorus Krisztina Kozsika & Szász Csaba Duo, valamint a Barbarossa Samba Group; továbbá Cătălin Stepa és Aurelian Epuraş bemutatják a sínestezői (szénestezők) című előadásukat.

A főtéren
10:00 - 14:00 A gördülő zongora
16:00 - 20:00 A gördülő zongora

Mereu împreună!
Együtt a város!

ENESCU CHILL ZONE (A GEORGE ENESCU UTCÁBAN)
15:00 – 20:00 Könyvzenei koncertek. Fellép a Melamour zenekar, valamint a Tartar Monks együttes.

Győzelem Színpad (Győzelem tér)
20:00 Horváth Tamás koncertje
21:00 Ștefan Bănică koncertje

Június 30., vasárnap
A MAROSVÁSÁRHELYI VÁRBAN
Farkas Lovagi Tábor – címerteran foglalkozások, lovagi harcműhelyek és középkori táncok
Marosvásárhelyi Őrség – kiképzés, lovagi ima, őrség, fáklyás vonulás és őrzár, amely ágyúlövésekkel zárul a marosvásárhelyi vár tiszteletére.

A Várgalériában
10:00 – 18:00 Máramaros színei: Traian Bilițiu–Dăncuș tárlata

A Szabók bástyája
18:00 Terápia angyalokkal pszichoterápiás rendezvény. Koordinálja Dorina Maria Matîș hipnoterapeuta.

A Várszínpadon
20:00 A Kortársak című koncertelőadás: kortárs román és magyar költők megzenésített versei. Zeneszerző: Cári Tibor. Közreműködik a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia. Szólisták: Ștefania Chițulescu mezzoszoprán, a bukaresti George Enescu Filharmónia szólistája, Gențiana Ganea, Kiss Bora és Sebestyén Ábá.

Zilele
TÂRGUMUREȘENE
MAROSVÁSÁRHELYI
napok

27.

A főtéren
10:00 – 14:00 A gördülő zongora
16:00 – 20:00 A gördülő zongora

A Kultúrpalota tükörtermében
17:00 Ünnepi gála: a különleges érdemeket szerzett személyiségek kitüntetése Marosvásárhely Megyei Jogú Város Díszpolgára címmel.

Győzelem Színpad (Győzelem tér)
19:00 A Kowalsky meg a Vega együttes koncertje
20:30 Technikai szünet
21:00 A Lupii de Foc (Tűzfarkasok) artistacsoport Prométheusz fiai című tűzszonglór előadása (Az ismeretlen katona szobránál)
22:00 Gheorghe Zamfir rendkívüli koncertje a Bukaresti Metropolitan Zenekarral. Meghívottak: Rodica Anghelescu és Alin Stoica.
23:30 Tűzijáték

**Kowalsky
meg a Vega**
Győzelem Színpad (Győzelem tér)
**19:00, Június 30.,
vasárnap**

Mereu împreună!
Együtt a város!

A PLASMATERM RT.
ÖNTÖDEI KERÁMIAFORMA-KÉSZÍTŐ MUNKÁST keres.
Feladatkörök:
– viaszfürtök bevonása, kerámiaforma-képzés
– bevonómáz készítése
– a bevonási útmutatók követése.
Az álláshoz tartozó elvárások:
– szakmai tapasztalat hiánya nem jelent gondot, cégünk vállalja a betanítást
– hajlandóság három műszakban dolgozni
– jó fizikum, kez ügyesség, felelősségteljes munkavégzés.
Amit kínálunk: teljesítmény szerinti dinamikus bérezés, ingázási pénz, étkezési jegy, egészségügyi magánbiztosítás, barátságos, segítőkész munkaközösség.
Jelentkezni önéletrajzzal az alábbi címeken: office@plasmaterm.ro vagy hr@plasmaterm.ro vagy a cég székhelyén.
Érdeklődni hétfőtől péntekig 7-15.30 óra között a 0265/268-712, 0265/263-337 telefonszámokon vagy a Plasmaterm székhelyén.
www.plasmaterm.ro (sz.-l)

A PLASMATERM RT. SÍK- ÉS CSÚCSKÖSZÖRŰST keres.
Elvárás: szakmai tapasztalat, önállóság, precizitás és felelősségteljes munkavégzés.
Amit kínálunk: teljesítmény szerinti dinamikus bérezés, ingázási pénz, étkezési jegy, egészségügyi magánbiztosítás, barátságos, segítőkész munkaközösség.
Érdeklődni: tel. +40-265/268-712, valamint az alábbi címeken lehet: office@plasmaterm.ro, hr@plasmaterm.ro, www.plasmaterm.ro (sz.-l)

CityTV
MAROSVÁSÁRHELY
MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA
228-as
a DIGI hálózatban

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

- **REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (67917-I)
- **A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ** teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67722-I)
- **CUKRÁSZDÁBA ELADÓT** keresünk. Tel. 0745-668-883. (67986-I)
- **A DORA MEDICALS KFT.** kiad egészségügyi/kereskedelmi célra, szépségszalonnak stb. 70 m²-es helyiséget (váróterem, 3 szoba, mellékhelyiségek) a központ környékén. Tel. 0733-553-974. (67959-I)
- **A SECURITECH ROM PROD ROMÁN–AMERIKAI FÉMMEGMUNKÁLÓ ÉS BIZTONSÁGI ZÁRAKAT GYÁRTÓ CÉG** előnyös feltételek mellett alkalmaz ESZTERGÁLYOST és MARÓST CNC- és klasszikus gépekre, valamint SZERELŐLAKATOST. A tapasztalat hiánya esetén a betanítást vállaljuk. Érdeklődni a 0722-649-213-as telefonszámon. Az önéletrajzokat a cég székhelyén várjuk: Marosvásárhely, Bodoni utca 66A szám. (sz.-l)
- **A TORDAI CÉG** alkalmaz MÉSZÁROST. Tel. 0744-644-026. (-I)

**RADIO
KOKO**
ONLINE STREAMING

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

VÁSÁROLUNK vinyl- (bakelit-) lemezeket, helyben fizetünk. Tel. 0740-280-126. (23292-I)

ELADÓ gyalupad, szövőszék, két Singer varrógép. Tel. 0740-296-114. (23341-I)

ELADÓ gyermekruha 0–18 hónapos korig, új háromfókos fagyasztó, magyar vizsla kutya. Tel. 0752-099-223. (23338-I)

ELADÓ Iklandon kétszemélyes, új kripta. Tel. 0770-132-339. (23243-I)

MAKFALVÁN eladó 30 ár gyümölcsös a község területén belül, a falu felső részében, közel a főúthoz. Tel. 0746-951-613. (23371)

LAKÁS

SZÁSZRÉGENBEN kétszobás tömbházlakás eladó: Dacia negyed 28. szám, második emelet, 10-es ajtó. Csendes helyen van, a közelben üzletek, iskola, buszmegálló. Ideális nyugdíjasoknak, fiatal házasoknak. Tel. 0752-771-442 vagy 0748-371-640. (sz.-I)

ELADÓ 2 szobás lakás szigetelt tömbházban az Állomás téren. Ár: 95.000 euró, alkudható. Tel. 0721-535-433. (23212-I)

ELADÓ Marosvásárhelyen, a Kornisa negyed közelében III. emeleti, 3 szobás ingatlan. Irányár: 112.000 euró. Érdeklődni a 0746-119-668-as telefonszámon. (23305-I)

ELADÓ egy háromszobás apartman a Kövesdombon. Érdeklődni a 0746-859-722 telefonszámon. (23366)

ELADÓ kétszobás ház, konyha, pince, 900 négyzetméter területtel Makfalva községben. Tel. 0737-176-748, 18–21 óra között. (23374-I)

KIADÓ bútorozott garzon a Tudorban, a Diamant környékén. Tel. 0737-176-748, 18–21 óra között. (23375-I)

MINDENFÉLE

EGÉSZSÉGÜGYBEN dolgozó nő, el-tartási szerződést kötnék ingatlanal rendelkező hölgygel a tulajdonjogért a haszonélvezet mellett. Tel. 0757-055-943. (23355)

KERESEK albérletet udvaros lakásban, üresen – egy szoba, konyha, fürdő (Marosvásárhelyen). Vagy olyan lehetőséget, hogy vigyázok a házra, rendezem azt. Tel. 0747-643-792. (23296-I)

KÉSZÍTÜNK háztetőt, vállalunk szigetelést, kerítésjavítást, tetőjavítást, meszelést, kisebb javításokat és más munkát is. Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény. Tel. 0754-476-154, Attila. (23258-I)

FUVART, bútorhordást vállalunk személynél, külföldre is, és törmelék-szállítást. Tel. 0749-543-104. (23235-I)

KÚTÁSÁST, -pucolást, -mélyítést vállalunk. Kútgyűrűket árulunk. Tel. 0765-385-595. (23187-I)

GONDOZÓNÓT keresünk idős (nem ágyban fekvő) házaspár mellé a régi Tudorba, heti 2 napra, a reggeli és a délutáni órákra. A bácsit pelenkázni kell. Érdeklődni 12–14 óra között hét közben a 0745-317-077-es telefonszámon. (23342-I)

IDŐSGONDOZÁST vállalom. Tel. 0751-504-271. (23356-I)

VÁLLALUNK tetőkészítést lemezből, cserépből; ácsmunkát, terasz készítést, garázsfelújítást, festést, csatornájavitást, bármilyen kisebb javítást és mindenféle más munkát, kerítés-készítést is. Tel. 0748-533-573. (23222-I)

VÁLLALUNK háztetőkészítést cserépből vagy lemezből, hidroizolációt kartonból, meszelést, famunkát, festést, kisebb javítást stb. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0745-680-818, Csaba. (23257-I)

VÁLLALUNK ácsmunkát, tetőfedést Lindab lemezzel, cseréppel, bármilyen tetőjavítást és bármilyen szigetelést. Tel. 0749-798-244. (23315-I)

VÁLLALUNK: tetőfedést, tetőkészítést, külső-belső szigetelést, meszelést, javítást, hidroizolációt kartonból, garázstető-készítést, vasmunkát stb. Tel. 0747-508-707, Mihály. (23157-I)

KIÜRÍTÜNK házat, tömbházlakást, pincét; teraszt kifestünk, ajtót szerelünk. Érdeklődni a 0793-066-951-es telefonszámon. (23289-I)

TERMOPÁN ajtók, ablakok javítása, szúnyoghálók, rolók rendelésre. Tel. 0771-383-725. (23363)

TETŐJAVÍTÁS, kültéri, beltéri festés, személtelordás, bármilyen javítások, kedvezmény 12%. Tel. 0759-645-413. (23378)

MEGEMLÉKEZÉS

Szomorú és fájó szívvel emlékezünk június 29-re **FÜZESI IBOLYA** született Simon halálának harmadik évfordulóján. Akik ismerték, gondoljanak rá kegyelettel. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
A gyászoló család. (23377-I)



Június 30-án már három éve, hogy örökre elbúcsúztunk drága szerettünktől, a mezőcsávási **TÓTH GYULÁTÓL**. Áldott, szép emléke szívünkben örökké él. Nyugodj békében, jó lélek! Szerettei. (23362-I)

Az idő elmúlhat, szállhatnak az évek, míg élünk, velünk lesz emléked. Fájdalommal emlékezünk **BEREKMÉRI ANDRÁSRA** halálának 2. évfordulóján.
Szerettei. (23333-I)

„Hogy elmentél, még mindig fáj, ez örökké így marad, mindig velünk leszel, az idő bárhogy is halad.” Szomorú szívvel és soha el nem múló fájdalommal emlékeztünk június 27-én

CSAVAR DEZSŐRE halálának 10. évfordulóján. Szép emléket örökké megőrzi felesége, két fia, menyé, négy unokája és négy dédunokája. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Akik ismerték, szerették és tisztelték, gondoljanak rá kegyelettel. Örök álmod őrizzé béke és nyugalom. Nyugodj békében! (23273-I)

„Nappal kiküldte kegyelmét az Úr, éjjel éneke volt velem, imádság az én életem Istenéhez.” (Zsolt. 42:9) Örök hálával a szívemben emlékezem szeretett férjemre, **KERESTÉLY ATTILÁRA** elköltözésének 23. évfordulóján. Emlékét ápolom egy életen át.
Özv. Kerestély Anna. (23281-I)

„Van, akinek az a sorsa, hogy örökké a szívedben maradjon, még ha távozik is az életedből.” (Becca Lee)
Már öt éve, hogy a szerető feleség, édesanya, nagyi, dédi, rokon, barátnő,
id. **MÓZES ISTVÁNNÉ** szül. Éltető Katalin örökre eltávozott közülünk.
BOGOCI, nagyon hiányzol! Nyugodjál békében! Találkozunk!
Kérjük, áldozzanak egy percet emlékére.
Szeretteid. (23340-I)

„A múltba visszanézve valami fáj,
Valakit keresünk, aki nincs már.
Csak az idő múlik, feledni nem lehet,
Szívünkben örök a fájdalom és a szeretet.”

Fájó szívvel emlékezünk **VARGYAS VILMÁRA** halálának 5. évfordulóján és **VARGYAS SÁNDORRA** halálának első évfordulóján.
Emlékük legyen áldott és nyugalomuk csendes!
Unokájuk, Mónika és családja. (-I)

ELHALÁLOZÁS

Bánattal a szívünkben tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, nagypapa, rokon,
TÖRÖK PÉTER 73 éves korában, hosszas betegség után megpihent.
Temetése 2024. június 29-én 12 órától lesz a marosvásárhelyi katolikus temetőben.
A gyászoló család. (23372-I)

Értesítés
2024. július 15-én 13 órától a csókfalvi unitárius templomban kerül sor néhai
SÁNDOR született **SCHLECHT MARGIT** gyászszertartására. A gyászoló család 11 órától fogadja a részvétnyilvánítást. Amennyiben részvétüket szeretnék kinyilvánítani, egy virággal tegyék ezt meg, illetve koszorúmegváltás címen adományozzanak a Csókfalvi Unitárius Egyházközségnek. A templomi szertartást követően, értesítjük ez alkalommal is a végtisztességet tevő gyülekezetet, hogy szűk családi körben kísérik az urnát az utolsó akarat színhelyére. Emléke legyen áldott! (-I)

RÉSZVÉTNILVÁNÍTÁS

A Bolyai Farkas Elméleti Liceum 1973-ban végzett XII. E osztálya kegyelettel emlékezik az elhunyt **NYULAS ANTAL PÁL** osztálytársunkra. Isten nyugtassa! Őszinte részvétünk a családnak. (23352-I)

„Közel van az Úr a megtört szívekhez, és megsegíti a sebhedt lelkeket. (Zs. 34, 19)
Fájdalommal búcsúznak **ISZLAI LÁSZLÓ** osztálytársunktól. Gyászoló szeretteinek vigasztalódást kívánunk. Az 1970-ben végzett bolyais XII. F osztály. (23365)

Mély együttérzéssel osztozunk polgármester kollégánk, Bodó Károly Gyula fájdalomban szeretett **ÉDESAPJA** elvesztése kapcsán. Vigasztalódást kívánunk a családnak!
A Nyáradmente Kistérségi Társulás közössége. (-I)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Hálás köszönetünk mindazoknak, akik bármilyen formában mellettünk álltak
NYULAS ANTAL PÁL elhunytát követően. Léleksimogató minden kedves szó, üzenet, ölelés, támogatás.
Edit, Ildikó, Csilla. (-I)



MAROS MEGYEI TANÁCS
MŰSZAKI IGAZGATÓSÁG
MUNKÁLTAKÖVETÉSI SZOLGÁLAT

Közlemény

A MAROS MEGYEI TANÁCS értesíti az érdekelteket, hogy környezetvédelmi engedély kibocsátását kérte „A DJ135 Marosvásárhely - Sóvárad - Hargita megye határa megyei út egy szakaszának a felújítása külterületen” című, Sóvárad községben, Maros megyében megvalósítandó projekthez.

A javasolt projektre vonatkozó információk tanulmányozhatók a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség Marosvásárhely, Hídvég utca 10. sz. alatti székhelyén hétfőn 9-15 óra között és keddtől péntekig 9-12 óra között, valamint a projekt tulajdonosa, a Maros Megyei Tanács Marosvásárhely, Győzelem tér 1. sz. alatti székhelyén hétfőtől péntekig 8-16 óra között.

Az érdekeltek megjegyzéseit postán a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség Marosvásárhely, Hídvég utca 10. sz. alatti székhelyére, elektronikus postán az office@apmms.anpm.ro címre vagy a 0265/314985 faxszámra várják.



Az ELNÖK nevében
Szász Zoltán Tibor
megyemenedzser

Paul Cosma
FŐJEGYZŐ

Ovidiu Georgescu
ALELNÖK



A Maros Művészegyüttes 2024 őszétől utánpótlás-csoportot indít Maros Gyermekek és Ifjúsági Néptáncegyüttes néven. Az autentikus népi kultúra hirdetőiként fontosnak tartjuk az utánpótlás-nevelést, ezért indítjuk útnak saját utánpótlás-csoportunkat, ahol elsősorban a néptánc nyújtotta csodálatos világot és egyedi életérzést szeretnénk átadni a jövő nemzedékének.

A néptáncot kedvelő gyerekeknek és fiataloknak a próbák mellett workshopokat, kézműves-foglalkozásokat, népdaloktatást, élő zenekaros próbákat, tanulmányi kirándulásokat, valamint számos fejlődési lehetőséget biztosítunk majd.

Az oktatás öt korcsoportban fog zajlani (4-6 évesek, 7-10 évesek, 11-14 évesek, 15-19 évesek, egyetemisták/fiatal felnőttek), a próbákat délutánonként a Maros Művészegyüttes próbatermeiben tartjuk.

Jelentkezni a hamarosan közzéteendő jelentkezési űrlap kitöltésével lehet majd, addig is kövessék és figyeljék a Maros Gyermekek- és Ifjúsági Néptáncegyüttes Facebook-oldalát!

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:

Valérie Perrin Másodvirágzás



Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám



Valérie Perrin A vasárnap koldusai



Június 29., szombat 19 óra
Helyszín: Miháza, Széllyes Sándor
Csúrszínház



Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM